

PREMOGARJI BODO VZTRAJALI DO KONCA

GOVERNER PINCHOT JE ZAČEL POSREDOVATI, TODA NAPETOST NARAŠČA OD DNE DO DNE

Governer države Ohio je obljubil premogovnim baronom vojaško pomoč. — Uradniki National Miners Unije se ne brigajo za pogajanja med governerjem in United Mine Workers. — Šerif izjavlja, da so uvedli štrajkarji teroristični režim potem tujezemskih agitatorjev. — Ko so hoteli štrajkarji oprostiti svoje voditelje, je prišlo do vročega boja s kompanijskimi najeteži.

PITTSBURGH, Pa., 13. junija. — Ko se je včeraj izvedelo, da nameravajo premogovni baroni Valley Camp Coal Company blizu New Kensingtona importirati stavkokaže iz nekega bližnjega mesta, se je zbrala na postaji velika množica stavkarjev s svojimi ženami, v namenu, da prirede skebom sprejem, kakoršen se spodobi.

Ko je pozno zvečer stopilo iz vlaka kakih sto skrebcev, so jih napadli štrajkarji s kamenjem in s palicami. Tri so morali odvesti v bolnišnico, ostali so se pa odpeljali nazaj, ker jih je mahoma minilo veselje do dela. Pozneje se je izvedelo, da agentje ljudem niso povedali, da je v onem okraju štrajk.

Štrajk je izbruhnil po raznih rovih zapadnega dela Pennsylvanije. Skoro vsepovsod se zahteve štrajkarjev enako glase.

Predvsem zahtevajo tako plačo, da jim bo zadostovala za najnujnejše življenske potrebščine, osemurni delovnik ter svojega zastopnika pri tehtanju premoga. Proti ugoditvi teh zahtev se gospodarji na vse kriplje branijo.

Voditelji National Miners Unije izjavljajo, da so edinole bossi odgovorni za štrajk in da delavci ne bodo prej popustili, dokler ne ugođe vsem njihovim zahtevam.

Zastopniki United Mine Workes so sklenili z vodstvom Creiton Fuel Company novo pogodbo glede zaposlenja 125 majnerjev v družbinah rovih. Istočasno so pa izjavili voditelji National Mine Workers, da se ne bodo brigali za pogajanja, vršča se med governerjem Pinchotom in voditelji United Mine Workes. Namen teh pogajanj je, končati premogarski štrajk v Pennsylvaniji.

Philipp Murray, mednarodni podpredsednik United Mine Workers, je rekel ob svojem prviratku iz Harrisburga, da bo Pinchot dobil danes ali jutri obširno poročilo o položaju ter da se bo prihodnja konferenca vršila nakasneje v četrtek.

St. Clairsville, Ohio. — V Belmont in Jefferson okrajih štrajka najmanj dva tisoč majnarjev. Ker so se v zadnjih dneh ponovno spopadli s stavkokaži, so naročile oblasti bivšim vojakom, naj opravljajo patrolno službo.

Tukajšnji šerif Howard Duff je začel posnemati svojega tovariša Blaira v Harlan, Ky., ter je uvedel ostro kampanjo proti štrajkarjem.

Casopise je "informiral", da so uvedli štrajkarji potom inozemskih agitatorjev vlado nasilja ter da "bombardirajo" hiše miroljubnih stavkokazov.

Štrajk je izbruhnil pred desetimi dnevi najprej v Laffertyville ter se hitro razširil po okolici. Po preteku enega tedna so počivali vsi premogovniki v Jefferson County.

Demonstracije, katere so pa pomožni šerifi zatrlji s pomočjo plinskih bomb, so se začele v četrtek, ko so skušali štrajkarji oprostiti dvanajst svojih voditeljev, katere so oblasti zaprle. Pomožni šerifi so se vrgli s krepelci in plinskimi bombami na štrajkarje ter jih dvanajst nevarno ranili.

"NAUTILUS" SE JE POŠKODOVAL

Submarin, s katerim namerava Sir Hubert Wilkins dospeti na Severni tečaj, je poslal klice za pomoč.

NA KROVU PARNIKA "INDEPENDENCE HALL", 14. junija. — Submarin "Nautilus", s katerim je nameraval znani raziskovalec Sir Hubert Wilkins dospeti na Severni tečaj, je sporočil danes zjutraj, da se nahaja v veliki nevarnosti. Mi smo se takoj podali v dotično smer. Poznejša poročila so javljala, da se je krmilni stroj pokvaril in da je tudi motor odpovedal.

Dasi je "Nautilus" prepuščen na milost in nemilost razburkanemu morju, je sporočil Sir Wilkins, da ne preti posadki, obstoječi iz osemnajstih moč, nobena nevarnost.

Vsled velikega viharja ni bilo mogoče vroči vrvi na krov, da bi submarin privezali in ga odvedli na varno.

WASHINGTON, D. C., 14. junija. Poročila z bojne ladje "Arkansas" javljajo, da so opazili dvesto milj severno od Azorov submarin "Nautilus". S pomočjo močne vrvi ga bodo skušali spraviti k irski obali.

600 POTNIKOV JE UTONILO

Na parniku se je nahajalo nad pet sto oseb. — Katastrofa se je zvršila tako naglo, da jih je bilo mogoče le malo rešiti.

ST. NAZAIDE, Francija, 14. junija. — S parnikom "Saint Philibert" se je podalo nad petsto oseb na izlet proti otoku Noir Moutier. V viharjem Biskajskem zalivu se je parnik potopil.

Parnik "Ponic" je takoj odhitel na pomoč. Kot se čuje, ima na krovu samo deset rešenih izletnikov.

Natančnega števila ponesrečenih se zaenkrat še ni dalo dognati. Parniki, ki so odpluli na pomoč, se še niso vrnili.

Semafovska postaja je poslala klice za pomoč rešilni postaji v St. Nazaire.

Najprej se je podal proti mestu katastrofe rešilni parnik "Ponic".

Pozneje so dospela iz St. Gisdal nadaljna poročila, da se je neki parnik potopil.

Ljudje, ki so videli pluti parnik ob izlivu reke Loire, so pozneje pripovedovali, da se je precej nagibal na stran. Vreme je bilo jako viharno, in nato se je pojavil na morju orkan.

Eden izmed aretirancev, Lon Thomson iz Pittsburgha, je bil označen kot voditelj štrajkarjev. Proti njemu je bila dvignjena posebna obtožba.

Governer White je poslal sem polkovnika Roberta Haubricha ter mu naročil, naj natančno opazuje položaj. Governer je obljubil premogovnim baronom, da bo zaščitil njihov lastnino.

Ko se je razširila govorica, da se pelje sem v avtomobilih sedemsto štrajkarjev, je bilo takoj zaprišenih sto nadaljnjih pomožnih šerifov.

Situacija je izredno resna, in oblasti si na vse načine prizadevajo, da bi ji bile kos.

DOUMER JE NASTOPILO SVOJ URAD

Prvo njegovo uradno dejanje je bilo ohraniti kabinet. — Marin preti Lavalu, če ne bo odpustil Brianda.

PARIZ, Francija, 13. junija. — Paul Doumer, najstarejši kot izvoljeni predsednik Francije, je nastopil danes slovesno urad in njegovo prvo dejanje je bilo, da je obdržal ministrstvo Lavalu.

Niti Doumer, niti Laval nimata nikake volje, da bi odstavi Brianda, a Louis Marin, njegov največji sovražnik, je zapretil ministrstvu za obrambo, da Brianda ne odpusti.

Marin je trdil, da ima zadostno število glasov, da strmoglavi ministrstvo Lavalu.

Slovesnost nastopa je bila zelo kratka in sorazmerno preprosta. V nekako eni uri je bilo vse končano.

Paul Doumer se je peljal z ministrskim predsednikom Lavalom po cestah, pozdravljen od naroda.

Peljal se je v malo luksemburško palačo, ki leži poleg senatnega poslojpa, odtam pa v Elizejsko palačo, kjer bo stanoval.

CAPONE NE BO UŠEL USODI

Proslulega gangsterja je začela zapuščati sreča. Dolže ga, da je v 5000 slučajih prekršil suhaške postave.

CHICAGO, Ill., 13. junija. — Če vsa znamenlja ne varajo, so dnevi znanega gangsterja Al Capona šteti. Vlada mu je za petami, in v najugodnejšem slučaju ga čaka najmanj dvanajsetletni let ječe.

Dolže ga, da že več let ni plačal dohodninskega davka in da je najmanj petstokrat prekršil prohibicijsko postavo.

Njegovi zagovorniki so izjavili, da je pripravljen plačati štiri milijone dolarjev na račun za zastavni davek. Vladni zastopniki so pa to ponudbo odločno zavrnili, češ, da se ne bočejo o nobenem oziru pogajati z njim.

Capone je kontroliral s svojimi tovariši najmanj deset pivovarn, kojih vsaka je imela dnevno nad petdeset tisoč dolarjev dohodkov, kar zneso v enem letu nad dvajset milijonov dolarjev. Dogodili so se slučaj, ko je ponudil Capone vladnemu agentu do petdeset tisoč dolarjev podkupnine.

Decdaj se mu je skoro vselej posrečilo izogniti se postavi, toda zdaj ga imajo zvezne oblasti trdno v pesteh.

Če bo šlo vse "po sreči", bo obsojen samo na dvanajsetlet let ječe.

VENEZUELSKI PREDSEDNIK JE ODPSTOPILO

Resnacija se je izvršila na formalne zahteve kongresa. — Nove volitve se bodo vršile dne 19. junija.

CARACAS, Venezuela, 13. junija. Predsednik Juan Bautista Perez je predložil danes popoldne kongresu svojo resignacijo.

Kongres jo je sprejel ter določil dan 19. junija za nove volitve.

Istočasno je bila sklicana seja kabineta, ki je imenovala zunanjega ministra dr. Istracio Chachina provizoričnim predsednikom.

Resnacija predsednika se je izvršila na zahtevo kongresa.

Vspritko dejstva, da so privatna naznanila napotila predsednika, do odstopa, — se je glasilo v odlični kongresa, smo naprosili predsednika, naj takoj vloži resignacijo, ki je potrebna v interesu naroda.

Preko Columbij se prišla v zadnjih dveh mesecih poročila o revolucionarnem gibanju v Venezueli.

Aprila meseca je izšla vlača oficijelen demento glede širjenja prekucškega gibanja.

Dr. Bautista Perez je bil maja meseca 1929 od kongresa izvoljen za sedemletni termin kot predsednik. Ob času svoje izvolitve je bil predsednik najvišjega sodišča ter kot tako provizorični predsednik republike.

Postal je naslednik generala Izmitza, ki je odklonil zopetno izvolitev, ker je že dvajset let zavzemal isto mesto.

BREZPOSELNI POŽIGAJO POLJA

Španska vlada v sporu s Katalonci. — Štrajkujoči premogarji so se začeli vračati na delo.

MADRID, Španija, 13. junija. — V zadnjem času se je večkrat pripetilo, da so začela goriti cela polja v Andaluziji. Sprva je vlada domnevala, da je ogenj slučajno nastal, ker pa takih slučajev le ni hotelo biti konec, se je začela natančneje baviti z zadevo.

Kmalu je dognala, da požigajo nezaposleni, ki so skušali s tem sredstvom opozoriti vlado, naj jim da dela in službica.

Ko je bilo poslano vojaštvo v poljedelske okraje, so požigi ponehali.

Premogarji, ki so zastavkali v Asturiji, so se začeli vračati na delo. Gospodarji so deloma ugodili njihovim zahtevam.

Jutri se vrši na stotine političnih zborovanj po vsem španskih mestih. Vsi člani kabineta, bodo imeli govore.

Med španskim kabinetom in vlado majorja Macheje v Kataloniji je izbruhnil nov spor.

Katalonija se zavzema za popolno neodvisnost.

KOMUNISTI USMRTLILI MISLJONARJA

PEIPING, Kitajska, 12. junija. — V provinci Klenning so usmrtili komunisti katoliškega duhovnika Petra Gesserja.

HITLERJEVA PREROKOVANJA

Izjavil je, da se bližajo narodni socialisti naglo zmagi in da bodo zavrnilo nadaljno plačevanje tributa.

MONAKOVO, Bavarski, 13. junija. — Adolf Hitler, voditelj narodno-socialistične stranke, je izjavil včeraj zvečer, da ne more Nemčija še nadalje plačevati odškodnine. Ne bo več plačala niti centa, kakorhitro bo prišla njegova stranka do vlade.

Na nekem velikem zborovanju je rekel Hitler, da je smešno zahtevati ureditev nemških financ ter doseči nate revizijo reparacijskih plačil.

Nacionalni socialisti korakajo urno proti zmagi, — je rekel Hitler.

— Na dan zmage bo dobil nemški narod novo odredbo, vsled katere bo lahko rekel Londonu in Rimu:

— Nič več ne bomo plačevali, kajti Nemčija je danes drugačna kot pa je bila včeraj!

KOLIZIJA NA MORJU

NEW LONDON, Conn., 12. junija. Angleški tihotapski parnik "Shuben Acadia" je danes kolidiral s parnikom obrežne straže "Davis-om". Parnik se je takoj potopil in z njim vred ogromna množina alkoholnih pijač.

Posadko so obrežni stražniki rešili.

FORDOVA TOVARNA V KOLINU

KOLIN, Nemčija, 12. junija. — V navzočnosti tukajšnjega župana je bila danes otvorjena nova tovarna Ford Motor Company. Graditvi so jo začeli lanskega oktobra.

V nji bo zaposlenih dva tisoč nemških delavcev. Edinole predelavci in inženirji bodo Amerikanci.

NOVI PREDSEDNIK MANDŽURSKÉ ŽELEZNICE

TOKIO, Japonsko, 12. junija. — Predsednikom južnomandžurske železnice je bil imenovan grof Uchida. Uchida je bil že trikrat japonski zunanji minister.

ROKOBORC OPROŠČEN

PORTLAND, Ore., 13. junija. — Pred tukajšnjim sodiščem se je moral zagovarjati rokoborec Peter Meyers, ki je tekom rokoborce tako udaril svojega nasprotnika Stanleya Sargentta, da je padel slednji mrtev na tla.

Obtožen je bil umora, toda sodišče ga je oprostilo.

KITAJSKI NACIJONALISTI SO V ZADREGI

Vsled vstašev na jugu, rdečih tolp in gospodarske bede je vlada v veliki zadregi. — Nančang bo postal plen komunistov.

HONGKONG, Kitajska, 13. jun. Nankinška vlada je bila preplašena od vstašev, ki so plenili po južnih provincah, ter od komunistov in banditov na jugu. Gospodarska beda postaja z vsakim dnem večja, in kot običajno, so uvedli strogo cenzuro.

V Fučov, kamor so pobegnili inozemski misijonarji, so dospeli inozemske bojne ladje.

V notranjosti province so še vedno misijonarji, kojih usoda je je negotova in za kojih varnost vlada jo velike skrbi.

Cete nankinške vlade, ki bi se morale boriti proti komunistom, so popolnoma demoralizirane.

Gospodarska beda je neznošna. Vrednost denarja je padla na petino in v nekoč bogata Kitajska je popolnoma obubožana.

TOKIO, Japonska, 13. junija. — Kitajska vlada skuša poslati 25 divizij v provinco Kiangsi, da se bore proti komunistom, ki ogrožajo Nančang, vele mesto, ki ima 750,000 prebivalcev.

POLICIJSKI PES REŠIL SVOJEGA GOSPODARJA

PITTSFORD, N. Y., 13. junija. — Pri gazolinski postaji Johna Heneya so se ustavili trije mladi moški in rekli gospodarju, naj jim proda par galon gazolina. Ko je Heney natakal gazolin, so ga odzadaj napadli. Na njegov klic je prihitel iz hiše velik policijski pes, ki je napadalce ogrizel in jih zapodil v beg. Dasi je bil napad takoj javljen policijski oblasti, nima policija o predrznih še nobenega sledu.

NEGLEDI KJE ŽIVITE, V KANADI ALI ZDRUŽENIH DRŽAVAH

je zanesljivo varno in zato koristno za vas, ako se poslužujete naše banke za obrestonosno nalaganje in pošiljanje denarja v staro domovino.

Pri nas naloženi zneski prinašajo obresti po 4% že s prvim dnem vsakega meseca.

Naša nakazila se izplačujejo na zadnjih poštah naslovljenec točno v polnih zneskih, kakor so izkazani na izdanih potrdilih. Naslovljenec prejme torej denar doma, brez zamuda časa, brez nadaljnjih potov in stroškov.

Posebne vrednosti so tudi povratnice, ki so opremljene s podpisom naslovljenec in sigom zadnjih pošt, katere dostavljamo pošiljateljem v dokaz pravičnega izplačila. Enake povratnice so zelo potrebne za posameznike v slučajih napore pri delu radi kompenzacije, kakor mnogokrat v raznih slučajih tudi na sodnji in stari domovini.

SAKSER STATE BANK

62 Cortlandt Street New York, N. Y.
Telephone Barclay 7-0380 ali 0381

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President

L. Benedik, Trezor.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 135 W. 15th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates: Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00, Za New York za celo leto \$3.50, Za pol leta \$3.00, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50, Za četrt leta \$1.50, Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00. Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenem nedelj in praznikov.

Dopolni bres podpis in osebnosti se ne priobcujejo. Denar naj se blagoviti posljalji po Money Order. Pri spremembi kraja naročalkov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 216 W. 15th Street, New York, N. Y.

Telephone: Chelsea 3575

PROFESOR BUTLER O RUSIJI

Nicholas Murray Butler, predsednik Columbia univerze v New Yorku, je govoril prejšnji teden v klubu ameriških trgovcev v Parizu. Njegov govor je bil nadvse značilen ter je izzval splošno pozornost.

Profesor Butler je eden onih Amerikancev, ki se poleg svojega znanstvenega udejstvovanja pečajo tudi s politikom ter imajo nekoliko jasnejši pogled v bodočnost kot pa povprečni politikasi.

Butler je že večkrat odločno obsojal stališče, ki ga zavzema republikanska stranka napram prohibiciji ter je, dasi je navdušen republikanec, agitiral proti vsem republikancem, ki sprejemajo povelja iz suhaškega tabora.

V Parizu je govoril o "boljševiški nevarnosti", katere svet ne sme spuščati v nemar.

Nihče ne more tajiti, da je ruski "poskus" izšel iz poskusnega štadija ter je začel resno ogrožati kapitalistično družbo.

Kapitalistični svet se mora začeti resno baviti z vprašanjem, kako je mogoče, da je v dobi znanstvenega, tehničnega in trgovskega razvoja v vseh kapitalističnih državah na milijone ljudi, ki morajo trpeti lakoto in pomanjkanje.

Na drugi strani pa vidimo narod, — je nadaljeval Butler, — narod, ki dela in pri tem svoje vladne oblike odstranja revščino, nasiča lačne in gole oblačni. Število onih, ki prisluškujejo evangeliju Sovjetske Unije, neprestano narašča.

Ostali svet se pa niti ne gane. In zakaj ne? Ker nima nobenega načrta, po katerem bi se boril proti sovjetski Rusiji.

Za vzrok tega brezbrizja smatra predsednik Columbia Univerze dejstvo, ker v svoji zaslepljenosti čakajo odrešenika, ki naj bi jim nasul mane iz neba in bi jim prinesel odrešenje.

In zato kliče Butler svojim pristašem: —

Pripravite se na boj proti nasilju in boljševiške-mu zatiranju! Glejte da se modernizirate in se prilagodite duhu časa. Skrbite, da ne bo malenkostno število ljudi živelo v blaznem razkošju in izobilici, dočim morajo velike ljudske mase stradati.

Butler je pri tem pozabil, da kapitalistična družba temelji baš na tej neenaki razdelitvi premoženja.

Ljudske mase so revne in žive v pomanjkanju, dočim se v malhi posameznikov kupičijo milijoni in milijoni dolarjev.

Butler ni vsega povedal, toda zdi se, da ima precej jasno sodbo o položaju.

GANDHI O PROHIBICJI

MAROLI, Indija, 14. junija. — Voditelj indijskih nacionalistov Mahatma Gandhi, je rekel, da prohibicija v Indiji ne bo uspešna, ako se bo Indija izpremenila v industrijalno državo. Po njegovem mnenju so fabriški delavci večkrat tako izdehani, da sežejo po alkoholu, hotel s tem premagati svojo utrujenost. — Ljudje, ki morajo delati kot črna živina, potrebujejo alkoholnih pijač. Če so pa doma zaposleni, prav lahko pogrešajo alkoholne pijače.

Naročite se na "Glas Naroda" — največji slovenski časnik v Zdravstvenih državah.

POZOR, ROJAKI!

Zarentam ali prodam gledališče s 600 sedeži. Poleg gledališča je avdiom, ki ima istotako 600 sedežev. Gledališče je opremljeno s RCA Sound Device, oboje Film & Disc. Moderni hladilni ventilacijski in gorilni sistem. Gledališče lastujem in upravljam že 12 let. Prevel bi tudi drugo gledališče, če bi dobil enega ali dva človeka kot partnerja. Za enega človeka je preveč dela. Dober zaslužek zagajen. To je prijetna in dobičkanosa trgovina za sicernege. Edor se zanima, naj piše po podrobnosti na: Jos. Kotnik, Owner & Manager McNaair Theatre McNaair and Festivalni 84 Louis, Mo. (2x 134415)

JUGOSLAVIJA — DEŽELA BODOČNOSTI

(Govor dr. Juliusa Kleina, pomočnega ameriškega trgovinskega tajnika, ki je bil broadcastan iz Chicaga potom Columbia Broadcasting Sistema v nedeljo, dne 7. junija 1931.)

(Nadaljevanje.)

Navzlic svetovni depresiji je znala lani jugoslovanska zunanja trgovina več kot dvostotinpetdeset milijonov dolarjev.

Iz Združenih držav so prišli samo štiri odstotki jugoslovanskih importov tekom zadnjih pet let, eksport v Ameriko je bil pa še manjša. Dosti upanja pa imamo, da se bo ta odstotek povečal, čim se bo izboljšala svetovna trgovina. V to svrhu je trgovinski department imenoval Mr. Emilia Kekića trgovinskim atašejem pri našem poslanstvu v Beogradu ter mu dal značilne pomočnike. Dežela je še vedno pretežno poljedelska, pa se tudi v drugih ozirih razvija ter bo v gospodarskem pogledu kmalu postala najbolj uravnovešena izmed manjših držav na svetu.

Dandanes je pa to ravnovesje predpogoj gospodarske dobrobiti. Jugoslavija je v glavnem eksportirala les, rudo in poljedelske pridelke. Jako lepo se pa razvija tudi tovarne za blago, usnje, steklo in kemikalije.

Nekatere tovarne obratujejo z ameriškim kapitalom in so opremljene po ameriškem vzorcu.

Jugoslavija ima velike gozdove, (glede lesa je šesta v Evropi), veliko premoga, železa in bakra. Tudi svinca in cinka je precej. Nadalje je v Jugoslaviji kromij, mangan, bauksit, katerega se največ eksportira v Združene države. Kot znano, se pridobiva iz bauksita aluminij.

Jugoslovanske železnice so vsled vojne dosti trpele, in velika naloga je, spraviti jih s pomočjo ameriškega kapitala zopet v red. Transport po vodi je v Jugoslaviji velike važnosti. Jugoslavija ima približno 1300 milj plovnih rek in prekopov. Najvažnejša je Donava, ki teče 500 milj po njenem ozemlju.

Država je vpoštevala svojo ugodno lego ter je ustanovila pomorsko trgovino. Njena obal je namreč kot nalahše ustvarjena za to. Ob obrežju vozijo redno lepi parniki, na katerih je vsa udobnost ter se jih predvsem poslužujejo turisti.

Po sklepu miru je bila pa oživljena tradicija plovbe po morju, in tako plujejo zdaj ladje pod jugoslovansko zastavo po Sredozemskem morju, nekaj jih je pa celo v preokocanski službi. Lani je jugoslovanska vlada sklenila pogodbo za vzdrževanje redne zveze z Buenos Aires.

Gotovo vas bo zanimalo, da so Jugoslovani v Južni Ameriki baš tako ugledni kot so v naši domovini.

V južnem delu onega kontinenta so gospodarji nad bombažno industrijo ter igrajo tudi na drugih pomembnih vlogah. Ena največjih privatnih bank v Chile je last jugoslovanskih, ki prispevajo dober del k izboljšanju proizvodnje "Kalifornije Južne Amerike".

Jugoslovanske vladne finance so na zdravi podlagi. Jugoslavija ima že več let uravnovešen proračun. njena novčana enota je pa dinar. Dasi je bil šele zadnji mesec postavno stabiliziran, je bila njegova vrednost že več let stalna.

Treba je tudi omeniti, da je Jugoslavija zelo privlačna za turiste. V nji je mogoče videti dosti več kot pa samo divjo slikovitost, ki je bila predvsem značilna za Balkan.

Ko je obiskal skrajno kritični političnik George Bernard Shaw pred dvema leti Jugoslavijo, se je o nji takole izrazil:

— Angleži, Irci, Amerikanci ter dobrične tega ali onega civiliziranega naroda, na milijone naj vas gre v Jugoslavijo! Z vami bodo ravnali kot s kraji! Jugoslovanska vlada vam bo dala povsem brezplačno krasno podnebje in najlepši razgled. Tamošnji ljudje so vse, kar si moremo predstavljati, da so in da nino. Postrežljivi so, dobre vojte ter lepi in čvrsti. Vsaka jugoslovanska vasica je silka, vsako jugoslovansko debele je kinematografska zvezda. Pojdite takoj, predno vas natančno spoznajo. Predobro je, da bi bilo res!

Neprekosljivi Shaw ima živahno predstavo Irca, navlic temu boste pa priznali, da možak resnico govori.

Ko sem se odpravil lani v Beograd, sem vedel, da je Jugoslavija napredovala izza vojne. Naravnost čudil sem se pa, ko sem videl starodavno balkansko prestolico v sedanjih obliki.

V desetih letih se je prebivalstvo Beograda podvojilo in znaša tristo-tisoč oseb. Iz razvalin, ki so ostale po obstreljevanju, se je razvilo krasno in skoro povsem prenovljeno mesto.

V jugoslovanskih mestih prevladuje moderna velkomestna atmosfera. Izvzemši kraljevsko rodbino, ni v Jugoslaviji nobenih plemiških naslovov. Stalež posameznika v družbi je odvisen od njegovega staleža v obrti ali trgovini. Živi se tako kot po drugih mestih zapadne Evrope.

Oni, ki iščejo izrazite slikovitosti med prebivalstvom, jo bodo našli takoj, ko pridejo med kmete. Kmetstvo prebivalstvo nosi narodno nošo, ki je skoro v vsakem kraju za spoznanje drugačna.

V kmetijskih okrajih je kavarna zbirališče okolčanov. Pri čašici turške kave razpravljajo o politiki in dnevnih dogodkih.

O praznikih se vrše velike igre na prostem, silnice našim "county fairs" in "rodces" na Jugu in Zapadu. Ob takih prilikah svirajo seljakom cigani.

Seveda, tudi Jugoslavija ima svoje probleme. Kot vsaka druga dežela, se mora boriti s težkočami in zadregami.

Kot sem že omenil, je skrajno težavna naloga ustvariti nov narod — zvariti in izobilčiti politično enoto iz najrazličnejših elementov. Tradicije posameznih delov si niso popolnoma silne. Njihove želje in nazori se več ali manj razlikujejo.

Le pomislite, s kakimi težavami se je morala naša republika boriti v svojih prvih letih, v svojih prvih desetletjih.

Ze izza pradavnih časov so balkanski kmetje in gorjani (kot sploh vsi narodi ob Jadrano) znani po svojih nazorih o popolni neodvisnosti. Taki nazori vodijo včas v trmo in odpor. V sledetega ni tako lahko vzdržati mir po onih krajih. Varnost ni vedno tako zajamčena kot bi nekateri domorodci želeli, in vsledtega je treba včas na poseben način doseči skupno akcijo za splošen dobrobit. Toda z odločnostjo bo mogoče tudi ta vprašanja rešiti.

Jugoslavija se vedno bolj obrača proti Združenim državam. Njeni problemi so danes zelo podobni našim v preteklosti: asimilacija raznih plemenskih skupin in razvoj industrije v deželi, ki je bila vedno predvsem navezana na poljedelske viře.

Ne samo, da se narod te države uči na podlagi bivših izkušenj, pač je pa tudi hvaležen Ameriki za sodelovanje pri snovanju naroda bodočnosti. Jugoslovani so nam hvalni, ker jih cenimo kot člane družine narodov ter vedo, da temelji naše zanimanje za njihove probleme na medsebojni pomoči brez vsakih zahrbnih diplomatskih teženj.

Pot, po kateri morva št Jugoslavija, ni prav posebno gladka, toda prepričan sem, da vodi proti naraščajoči stabilnosti in prosperiteti.

PROCESIJE SE VRŠE NAVZLIC PREPOVEDI

Neglede na zapoved Vatikana, da se ne sme nobena procesija vršiti na prostem, so se vršile skoro vsepovsod.

RIM, Italija, 13. junija. — Tukajšnje časopisje poroča, da so se skoro po vseh krajih srednje Italije vršile verske procesije, dasi jih je papež Pij odločno prepovedal.

V Nicastru se je zbralo kakih tisoč prebivalcev, ki so bili strašno cgočeni, ko so izvedeli, da je bila prepovedana procesija na čast sv. Antonu Padovanskemu, kojega sedemstoto obitnično smrti so danes obhajali.

Vlada je poslala na pozorilišče dosti vojakov, ker je bilo rečeno, da nameravajo prebivalci vpriporiti napad na cerkev svetega Antona in na samostan.

V vasi Adrago so skušali ljudje vdreti v samostan ter se polastiti velikega lesenega kipa sv. Antona, katerega so dosedaj še vedno nosili na današnji dan v procesiji.

SOVJETSKI ŠPIJONI OBSONJENI NA ROMUNSKEM

BUKAREŠTA, Romunska, 14. junija. — Včeraj je bilo obsojenih na doživotno ječo pet žensk in 31 moških, ki so baje špijoniirali za sovjetsko Rusijo. Njihov voditelj je bil major Varzara, ki je sporočil vlad sovjetske Rusije natančne informacije glede mož in opreme romunske armade.

Proces proti njim je trajal petinštrideset dni. Samo trije obtoženci so bili oproščeni.

TAJNA SVETE REKE

Bliza se čas, ko postane sveta reka Indov Ganges cilj milijonov romarjev, ki se pridejo vsako leto kopal v sveto vodo. Indi se v reki kopljejo in napljejo svete vode, čeprav je za Evropeca že pogled na njo skrajno zopern. Človek se nehoče vpraša, kako to, da se ne razširijo med romarji nalezljive bolezni, ko pijo tako umazano vodo. Ali je v tej vodi res čudovito sredstvo, ki prepreči epidemije?

Učenjaki so dogmali, da vera v zdravilno moč svete vode ni brez podlage. V nji so namreč bakterije, ki nepadajo in uničujejo zarodke mnogih bolezni. S tem je tudi povedano, zakaj se med romarji ne pojavijo nalezljive bolezni, čeprav pijo umazano vodo iz reke. Nasprotno, ta voda je res zdravilna.

O tem se je ljudstvo v Indiji že davno prepričalo in od tod izvira po Indiji splošno razširjena vera, da je reka Ganges sveta. Kalkurtski krovod za preiskovanje tropičnih bolezni je začel zdaj gojiti kulturo onih bakterij iz svete vode, ki uničujejo zarodke raznih bolezni. Tako vidimo redek primer, da ima znanost od dozdnevnega praznovanja veliko korist.

RDEČE BARVE SE BOJE

V madžarskem parlamentu je tudi ena ženska, in sicer Ana Kethly, ki je nastopila oni dan proti državnim organom, češ, da v svoji strogosti pretiravajo. V vasi Szarvtsi so imeli diletantsko predstavo in reditelji so nosili na rokavil rdeče trakove. Predstavo si je prisel ogledat tudi okrajni glavar Sauer in čim je zagledal rdeče trakove na rokavil, je poslal dva orožnika z naročilom, naj reditelji takoj odlože trakove. S tem pa še ni bil zadovoljen. Kmalu je namreč opazil, da sedita v zadnjih vrstah dve deklici v rdečih oblekah. Takoj je poslal orožnika tudi k deklicam z naročilom, naj se preoblečeta.

Notranji minister je priznal, da govori poslanica resnico, samo da strogi okrajni glavar ni zahteval, naj se deklici preoblečeta, temveč naj oblečeta samo plašče, da se rdeča barva ne bo videla. Minister se je zavzel za okrajnega glavarja, češ, da kaže rdeča barva vedno tendenco. Izjavil je celo, da bodo madžarske oblasti tudi v bodoče nastopale proti vsem, ki imajo na sebi kaj rdečega. Poslanica je pa svetovala ministru, naj da tako prebravati hlače madžarskih dragoncev, obenem pa prepove divjemu maku na polju ali pa tudi rožam na vrtovih rasti. Rdeča barva je dražila doslej samo bike in purane, zdaj pa gre v nos tudi madžarskim magnatom.

ŠTUDENT S 110 SEMESTRI

Iz Stockholma poročajo, da je umrl v švedskem vseučiliškem mestu Upsali Kristofer Baumbach, ki se je po pravici imenoval večni študent. Imel je namreč celih 110 semestrov in star je bil že 74 let. Ko je bil star 61 let in je imel za seboj že 85 semestrov, se mu je zdelo, da je dovolj podkovan za izpite. Med izpitom in izpitom je razlika, je dejal takrat. Reproducirati učenost iz knjig zna vsak zelenec, nekaj drugega je pa preživeti to, kar človek na univerzi študira. Jaz sem razbil nad 40 let, predno sem notranje prebavil to, kar so mi nudile knjige in predavanja.

Pri izpitu mu je dal profesor posebno težak latinski tekst. Večni študent ga je temeljito prečital in predno je začel prevajati, je dejal: Tega latinskega pisatelja že od l. 1878 nisem imel v rokah. Izpit je napravil z odliko. Pa niti po izpitu se Baumbach ni mogel ločiti od univerze. Med mladimi študenti je bil tudi po svoji zunanosti pravo čudo. Oblečil se je kakor študentje v sedemdesetih letih preteklega stoletja. Samo v toliko se je sprijaznil s moderno dobo, da je bil prav do smrti vnet sportnik.

POTNIKI NA VARNEM

MARSEJLE, Francija, 14. junija. Italijanski francoski parnik "Colombo" je v tukajšnji bližini nasede na pečine. Neki francoski parnik je odvedel stoosemdeset potnikov na kopno.

Kapitan pravi, da je v gosti megli izgubil smer.

Special Interest Accounts

Vsak, kdor še nima vloge pri nas je vabljen, da se pridruži množičnim našim vlagateljem, ker pri nas je denar VARNO naložen in ga zamo-re vsak vlagatelj dvigniti vsaki čas, brez vsake odpovedi, kar je v gotovih slučajih velike važnosti.

Vloge obrestujemo po 4%

in obresti teko od vsakega prvega v mesecu naprej in se pripisejo h glavnici vsakega 1. januarja in julija.

Sakser State Bank

DEPOSITORY OF THE STATE OF NEW YORK 82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

Peter Zgaga

POGLAVJE O IZPOSOJANJU DENARJA.

Ko imaš enkrat denar v žepu, se ti mnenkrat prične strašno muditi. Upnik se začudi, ko mu poveš, da moraš nemudoma po tem ali onem opravku ter izraziš bojazen, da si najbrž že nekoliko zamudil.

Slovo je kratko in ničak prisereno. Jedva, da mu roko podaš, pri tem mu pa ne gledaš več v oči. V nekaki zadregi si, pa tudi on ni najboljše volje. Na pragu se nič ne obrneč, ampak jo ubereš po stopnicah kot da bi kuril za teboj.

Kakorhitro je denar menjal svojega gospodarja, se začne pri obch, pri dolžniku in upniku, nenavaden duševni proces.

Dolžnika se loti nekaka pozabljenost, in pozabljenost je temvečja, čimvečja je bila izposojena vsota. Po dveh ali treh dneh se že ničesar več ne spomni. Vse je z veliko lahkoto in z nekako naslado temeljito pozabil. Pa ne samo to. V njem se začne porajati nekaj odpor, nekaka jeza napram upniku, ki neprestano narašča. Jeza se vedno večja, čimbolj se bliža dan, ko bo treba dolg vrniti. Dolžnik začne smatrati upnika za svojega sovražnika, kateremu bo moral vrniti denar, ne da bi vedel, odkod ga bo vzel.

Temu nasproti se pa začne v upniku oživljati spomin v presentiljivih podrobnostih. Natančno se spominja tistega dne, ko je prišel k njemu. Ve, kako je bil oblečen, kako se je obnašal, kako je gledal in kaj je govoril. Spominjati se začne vsake najmanjše malenkosti in podrobnosti. Ne pomni samo posojene vsote, pač se pa spominja tudi vsakega bankovca posebej, ki mu ga je odštel na mizo. Vsega se spominja z isto natančnostjo kot se spominja človek prvega poljuba, ki ga je dobil v življenju...

Izza onega usodopolnega trenutka se mudita tako dolžnik kot upnik precej na prostem.

Dolžnik zato, da bi ga upnik ne presentil v stanovanju, upnik pa zato, da bi dolžnika kje na ulici srečal. V upnikovih možganih tiktaka od jutra do večera, pa tudi ponoči v sanjah vprašanje: — Ali bo ali ne bo? Bo! Ne bo! Ne bo!

Usoda je že tako naklonila, da se ne srečata. Dolžnik je bolj prebrisan kot pa upnik. Izogiba se mu zna instinktivno kot se izogiba divja zver lovcu.

Pošta, ki je običajno nad ves uspešna, in v takem slučaju popolnoma odpove. Dolžnik je pripravil desetkrat zaporedoma priseči, da od upnika ni dobil nobenega pisma. Vsa pisma, ki mu jih pošilja, upnik se... "izgube".

Dolžnik postane jezen, samozavesten in razdražljiv. Sovražstvo napram upniku neizmerno narašča. O dobrotniku, ki mu je posodil denar in ga rešil iz velike zadrege, ima nenavadno mnenje, ki se izraža v misli in besedi: — Ubil ga bom, hudila, če ga bom dobil.

Upnik je sprva gorčen, kmalu pa postane čudovito mehak. Če se po dolgem času slučajno srečata, začne hoditi okoli dolžnika kot mačka okrog vrele kaše in ga prav po be-račaje moleduje, naj mu vrne denar. Predobro namreč ve, da potom sodnije ne more dosti oziroma nič doseči, kajti sodnik bo v polni meri vpošteval dolžnikovo zagotovilo: — Miu bom že dal, kadar bom kaj imel!

Ako ga slednjic v prošnjami in moleovanjem vendarle pripravi, da mu vrne, nastane razmerje še bolj zapleteno. Svoj denar sicer dobi nazaj, s tem si je pa nakopal smrtnega sovražnika.

Ako sreča nekdanjega dolžnika na ulici, se slednji zaničljivo obrne vstran in ga sploh ne pogleda.

Nekdanji dolžnik ga obira in opravilja ter pripoveduje svojim prijateljem: — Takega zlodja kot je on, ni na vsem svetu. Nekod mi je posodil par centov, pa me je hotel na meh odreti. Stram naj ga bo!

To je bilo včas, dandanesni je seveda drugače. Dandanes namreč sploh ne dobil denarja na upanje. Morda je prav tako. Še bo še vsaj število sovražnikov zmanjšalo.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

BORIS RIHTERŠIČ:

NAS JANEZ

Naš Janez je užaljen. Z mamom ni smel iti v mesto in zdaj se cmeri. Cmeri se, da bi ga človek laglje nosil kakor pošušal. Hodi iz sobe v sobo, odpira vrata za vrati, nikjer ne da miru.

Sam sem z njim doma in moram paziti nanj. To je nerodno. Če bi imel čas, bi se ne rekel, toda nimam ga. — Jutri moram imeti rokopaš, petnajst strani za tiskarno, to je šest sto vrst, — mi je pisal prijatelj. Šest sto vrst je dosti, posebno če mora biti drugo jutro v stavnici, če mora oditi z večernim vlakom in še ni napisana niti vrsta. Le poskusite enkrat, pa boste videli!

Torej šest sto vrst in skrb za brata. To ni samo dvakratno delo, to je desetkratno. Devetkratno z bratcem. Nепrestano mu moram biti za petami, da kaj ne obrne in ne razbije. Saj veste, povsod je tako. Če otrok kaj naprav, je vselej varuh kriv. Prav za prav je res. In človek mora potem ves dan pozirati očitke. Boga zahvalite, če nimate bratceve, Boga zahvalite.

Pa ne zaradi bratceve. Ne, ne! Saj me razumete. Bratci so čisto prijetna zadevica, posebno dokler še ne shodijo. Takrat se ga samo v naročje ne sme vzeti. Ko pa shodijo, je križ z njimi. Zmeraj so na tleh. Zmeraj, vam rečem. In vse pretaknejo, kar jim pride pod roko. Prav vse.

Zadnjič se je zgodilo tole. Sedim pred hišo in čitam, pa pride bratec s koščkom mila v roki. In pomislite! V usta ga vtakne, češ da je piškot.

Chaplin misli, da je originalen. Pa ni, v "Lučih velemesta" pokaže prizor, ko nekakšen nadzornik pometečev je mlo. Moj bratec ga je že davno prejel. In še obiloval se je potem. To je bolj originalno.

Zdaj samo še čakam, kdaj mi pride s steklenico črnila v ustih. Tiste-ga znanega reka, da je nekdo "tinto pil za zajtrk" se ne upam na glas povedati. Prepričan sem, da bi jo drugi dan on.

Zdaj pa pero iz rok. Iz kuhinje prihajajo sumljivi glasovi. Črt renči, neka vrata se odpirajo. Ali pa je okno? Hitro, hitro, da ne pade Janez na ulico. Kriv bi bil jaz.

Ni bilo tako hudo. Črtu je vzel skledico, kjer se je jed hladila, odpril je vrata shrambe, privlekel a police zavojček graha in ga stresel v skledico. Vse samo zato, da bo "Črtek papal".

Slab želodec

postane trden
Ako imate mal appetit in kar pojedate se težko prebavi ali vas napravi nezgodno, neodolno, potem vzemite Nuga-Tone vsaj za nekaj dni in izprevideli boste veliko izboljšanje. Nuga-Tone vam da boljši appetit in kar boste pojedli se bo lažje prebavilo. Nuga-Tone očisti telo bolezenskih gliv, pomaga obistnim in mehurnim nerodnostim, prečene zaprtice, ter daje novo moč in silo vašim živcem, mišicam in živčnim organom. Nuga-Tone se prodaja v lekarnah. Ako ga vaš lekar nar nima, recite mu naj ga nabavi za vas od trgovca na debelo. —Adv't.

DRUŠTVA
KI NAMERAVATE PRIREDITI
VESELICE,
ZABAVE
OGLAŠUJTE
"GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.
CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

SAKSER STATE BANK
82 CORTLANDT STREET
NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

Za večjo udobnost svojih klientov, vsak ponedeljek do 7. ure zvečer.

Poslužujemo se vsi brez izjeme te stare in stanovitne domače banke.

ZANIMIVI in KORISTNI PODATKI

FOREIGN LANGUAGE INFORMATION SERVICE—Jugoslav Bureau

OMEJITVE PRISELJEVANJA V KOLONIJALNI VLADI.

V svojem poročilu za lansko leto je generalni priseljenjski komisar primerjal sedanje omejitve priseljevanja z onimi, ki so obstajale v nekaterih izmed izvorne trinajstoročne kolonij v rani zgodovini te dežele. In podatki tvorijo jako zanimivo čtivo. Sedanjí omejitveni zakoni se dostikrat označujejo kot omejitveni liberalni.

Najprej moramo vzeti v poštev versko nestrpnost in predsodke v newenglandskih kolonijah v kolonijalni dobi in takoj po revoluciji. Le par let potem, ko so se Pilgrimci izkrcali, so tamošnje naselbine, Plymouth in Massachusetts Bay, povedale, da nikdo ne sme sprejeti tujca za več kot tri tedne brez dovoljenja oblasti. Tedanji puritanski governer Winthrop je zagovarjal to odredbo, češ da je popolnoma prav, da ne sprejemamo v našo sredino take osebe, katerih družba bi mogla biti nima v škodo. Kvekerji, katoličani in splošnem in Jezuitje posebej so bili posebno nepopularni. Vsakdo, ki bi bil osumljen, da je v zvezi z jezuitskim redom, je bil izključen, in če bi se zopet našel v koloniji, je mogel priti ob življenje. V izbruhu kristijanske ljubavi so pa puritanski zakonodajci vsaj dovolili, da se Jezuitom in duhovnikom, ki bi jih nezgoda na morju vrгла na obal, dovolí zadosti časa, da kam drugam vkrajo. Leta 1700 so Puritanci obtožili katoliške duhovnike, da so zavedli Indijance v odpr in vojskovanje, in zato jim je bilo ukazano, naj se takoj odstranijo v izogib smrti.

Mesto Boston je dalo zavetje, ali le stežka in brez posebnega navdušenja, skupini francoskih Hugonotov. Leta 1730 je kolonija Massachusetts začela naturalizirati Hugonote, češ ker se je prva skupina obnešala precej dostojno. Kolonija Connecticut je imela ravno tako omejitve in leta 1657 je naselbina New Haven prepovedala naseljevanje Kvekerjev. Kolonija Rhode Island je začela slovela kot zavetišče vseh zatirancev. Ali takoj po smrti Roger Williamsa so tudi tam začeli razmišljati pred sodki proti nekaterim vrstam tujcev. Brodolastniki, ki so prinašali potnike iz drugih dežel, razum Angleške, so morali položiti bond 50 angleških funtov kot jamstvo, da dotični tujec ne pade na breme kolonije.

New York, ki je kasneje postal zatočišče evropskih priseljencev, je dobival razmeroma malo imigracije v kolonijalni dobi in se je zato le malo ukvarjal z odredbami glede migracije. Izvorni naseljenci so bili Nizozemci in kolonija je prišla pod angleško oblast leta 1664. Nizozemski naseljenci so bili naturalizirani, ali bilo je malo prizadevanja, da bi se vabilo več priseljencev. Neki opisi iz tedanje dobe namigujejo na odločbo, da se izključijo Jezuitje in katoličani, in o nagradi Indijcem, ako take ugovorji in privedejo pred governerja v Albany. Imamo tudi zgodovinske zapiske o prihodu 3000 Nemcev, ki s bili poslani z New Englanda v New York v zimi leta 1709—10 v svrhu naselitve na deželi. Newyorške oblasti so ravnale z njimi tako negotoljubno, da so se mnogi izmed njih izselili v Pennsylvania. Ta okoliščina je baje imela velik vpliv na kasnejše priseljevanje Nemcev, ki so se izogibali New Yorku.

Pennsylvania je bila resnično zatočišče vseh zatirancev v kolonijalni dobi. Nasproti koloniji Massachusetts ni Pennsylvania delala nikake razlike glede vere. Zahtevala je le, naj bodo priseljenci kristjani in v nasprotju z New Yorkom je vabila priseljevanje. Naseljenci so zlahka dobivali zemljo ob jako liberalnih pogojih in politična ter verska svoboda (z gornjo omejitvijo) je bila zajamčena. Ker v tedanji Evropi ni bilo take svobode, je bilo naravno, da je kolonija Massachusetts vabila mnogo priseljencev. Ni bilo nikakih priseljenjskih zakonov. Še le leta 1717 je v zakonih odredba proti uvažanju kriminalcev, ki jih je angleška vlada rada deportirala v kolonije in proti čemur se je Pennsylvania branila.

Nemško priseljevanje v Pennsylvania tekem prve polovice osemnajstega stoletja je bilo najobširnejše priseljevanje v kolonijalni dobi. Tekom iste dobe se je priselilo tudi mnogo Ircev. Leta 1729 je kolonijalni zbor odredil davek na tujce in irske služkinje, prihajajoče v Pennsylvania. Mnogo ladij, da se konejno temu daku, so izkrcali svoje potnike v New Jersey ali v Carolino. Pennsylvania se je zbalala te nove smeri imigracije, odpravila davek in zopet začela politiko "odprtih vrat".

Kolonija Maryland je imela nekoliko čudno priseljenjsko zgodovino. Bila je baje ustanovljena kot zavetišče Rimskih katolikanov, resnično pa ni to bila nikoli. Že leta 1649 je zakonodajni zbor sprejel zakon, ki je dajal versko svobodo vsem. To je bil prvi zakon take vrste v kolonijah. Ali že pet let kasneje je bil sprejet zakon, ki je zanikal zaščito onim, ki so bili "papeževe vere". Ta zakon, ki je bil odmev tedanjih verskih bojov na Angleškem, pa ni dolgo trajal. Ali leta 1704 je bilo duhovnikom prepovedano izvrševati politični ali učiteljski poklic v Marylandu. Leta 1715 je bil odrejen davek za uvažanje irskih služkinj, češ da je preveč katolikanov.

Kolonija Maryland je imela tudi svoje težave z deportacijo kriminalcev iz Angleške in je leta 1676 odredila globo 2000 funtov tobaka za vthotapljenje kriminalca. Virginia ravno tako kakor Massachusetts, je bila versko nestrpna od samega početka. Katoličani in Kvekerji so bili izključeni in sploh vsi, ki niso spadali k državnim anglikanski cenki so bili malo manj nepopularni. Tudi protestantje drugih veroizpovedanj so bili mnogokrat izgnani iz kolonije. Tekom prvih petdeset let je Virginia kaj malo storila za privabljanje priseljencev, kasneje pa je uvedla vabeče ponudbe za novodošlece, ne le iz Evrope, marveč tudi iz drugih kolonij, tako da ob prvem ljudskem štetju leta 1790 je Virginia imela največ prebivalcev izmed vseh držav.

Prvi naseljenci v Carolinah so prihajali iz Virginije. Leta 1659 so bili uvedeni zakoni v svrhu, da se vabi več priseljencev. Tako je bilo prepovedano istirjanje dolgov, napravljenih pred prihodom v kolonijo. Zato je Virginia dostikrat nazivala Carolino "zatočišče lopovov". Kolonija je privabila večino Hugonotov, ki so zbežali iz Francije v novi svet.

Da je imigracija postajala čim dalje bolj življenjsko vprašanje, za Ameriko je razvidno od važnosti, ki jo Proglas neodvisnosti polaga na težavo, ki jih je angleški kralj delal proti gnanjanju in naturalizaciji priseljencev. Amerika je bila neobjudena, divja dežela, potrebovala je priseljencev in tako so prihajali zatiranci, pogosto iz tu-

chusetts ni Pennsylvania delala nikake razlike glede vere. Zahtevala je le, naj bodo priseljenci kristjani in v nasprotju z New Yorkom je vabila priseljevanje. Naseljenci so zlahka dobivali zemljo ob jako liberalnih pogojih in politična ter verska svoboda (z gornjo omejitvijo) je bila zajamčena. Ker v tedanji Evropi ni bilo take svobode, je bilo naravno, da je kolonija Massachusetts vabila mnogo priseljencev. Ni bilo nikakih priseljenjskih zakonov. Še le leta 1717 je v zakonih odredba proti uvažanju kriminalcev, ki jih je angleška vlada rada deportirala v kolonije in proti čemur se je Pennsylvania branila.

Nemško priseljevanje v Pennsylvania tekem prve polovice osemnajstega stoletja je bilo najobširnejše priseljevanje v kolonijalni dobi. Tekom iste dobe se je priselilo tudi mnogo Ircev. Leta 1729 je kolonijalni zbor odredil davek na tujce in irske služkinje, prihajajoče v Pennsylvania. Mnogo ladij, da se konejno temu daku, so izkrcali svoje potnike v New Jersey ali v Carolino. Pennsylvania se je zbalala te nove smeri imigracije, odpravila davek in zopet začela politiko "odprtih vrat".

Kolonija Maryland je imela nekoliko čudno priseljenjsko zgodovino. Bila je baje ustanovljena kot zavetišče Rimskih katolikanov, resnično pa ni to bila nikoli. Že leta 1649 je zakonodajni zbor sprejel zakon, ki je dajal versko svobodo vsem. To je bil prvi zakon take vrste v kolonijah. Ali že pet let kasneje je bil sprejet zakon, ki je zanikal zaščito onim, ki so bili "papeževe vere". Ta zakon, ki je bil odmev tedanjih verskih bojov na Angleškem, pa ni dolgo trajal. Ali leta 1704 je bilo duhovnikom prepovedano izvrševati politični ali učiteljski poklic v Marylandu. Leta 1715 je bil odrejen davek za uvažanje irskih služkinj, češ da je preveč katolikanov.

Kolonija Maryland je imela tudi svoje težave z deportacijo kriminalcev iz Angleške in je leta 1676 odredila globo 2000 funtov tobaka za vthotapljenje kriminalca. Virginia ravno tako kakor Massachusetts, je bila versko nestrpna od samega početka. Katoličani in Kvekerji so bili izključeni in sploh vsi, ki niso spadali k državnim anglikanski cenki so bili malo manj nepopularni. Tudi protestantje drugih veroizpovedanj so bili mnogokrat izgnani iz kolonije. Tekom prvih petdeset let je Virginia kaj malo storila za privabljanje priseljencev, kasneje pa je uvedla vabeče ponudbe za novodošlece, ne le iz Evrope, marveč tudi iz drugih kolonij, tako da ob prvem ljudskem štetju leta 1790 je Virginia imela največ prebivalcev izmed vseh držav.

Prvi naseljenci v Carolinah so prihajali iz Virginije. Leta 1659 so bili uvedeni zakoni v svrhu, da se vabi več priseljencev. Tako je bilo prepovedano istirjanje dolgov, napravljenih pred prihodom v kolonijo. Zato je Virginia dostikrat nazivala Carolino "zatočišče lopovov". Kolonija je privabila večino Hugonotov, ki so zbežali iz Francije v novi svet.

Da je imigracija postajala čim dalje bolj življenjsko vprašanje, za Ameriko je razvidno od važnosti, ki jo Proglas neodvisnosti polaga na težavo, ki jih je angleški kralj delal proti gnanjanju in naturalizaciji priseljencev. Amerika je bila neobjudena, divja dežela, potrebovala je priseljencev in tako so prihajali zatiranci, pogosto iz tu-

chusetts ni Pennsylvania delala nikake razlike glede vere. Zahtevala je le, naj bodo priseljenci kristjani in v nasprotju z New Yorkom je vabila priseljevanje. Naseljenci so zlahka dobivali zemljo ob jako liberalnih pogojih in politična ter verska svoboda (z gornjo omejitvijo) je bila zajamčena. Ker v tedanji Evropi ni bilo take svobode, je bilo naravno, da je kolonija Massachusetts vabila mnogo priseljencev. Ni bilo nikakih priseljenjskih zakonov. Še le leta 1717 je v zakonih odredba proti uvažanju kriminalcev, ki jih je angleška vlada rada deportirala v kolonije in proti čemur se je Pennsylvania branila.

Nemško priseljevanje v Pennsylvania tekem prve polovice osemnajstega stoletja je bilo najobširnejše priseljevanje v kolonijalni dobi. Tekom iste dobe se je priselilo tudi mnogo Ircev. Leta 1729 je kolonijalni zbor odredil davek na tujce in irske služkinje, prihajajoče v Pennsylvania. Mnogo ladij, da se konejno temu daku, so izkrcali svoje potnike v New Jersey ali v Carolino. Pennsylvania se je zbalala te nove smeri imigracije, odpravila davek in zopet začela politiko "odprtih vrat".

Kolonija Maryland je imela nekoliko čudno priseljenjsko zgodovino. Bila je baje ustanovljena kot zavetišče Rimskih katolikanov, resnično pa ni to bila nikoli. Že leta 1649 je zakonodajni zbor sprejel zakon, ki je dajal versko svobodo vsem. To je bil prvi zakon take vrste v kolonijah. Ali že pet let kasneje je bil sprejet zakon, ki je zanikal zaščito onim, ki so bili "papeževe vere". Ta zakon, ki je bil odmev tedanjih verskih bojov na Angleškem, pa ni dolgo trajal. Ali leta 1704 je bilo duhovnikom prepovedano izvrševati politični ali učiteljski poklic v Marylandu. Leta 1715 je bil odrejen davek za uvažanje irskih služkinj, češ da je preveč katolikanov.

Premije po 300 lir določa družba Dante Alighieri za "drugorodno" šolsko dečo, katera se najbolj priučiti italijanščine. Te dni so dobile v obsežju goriskega mesta premije ljudskošolske učenke Štefka Biteznik in Marija Kancler v Solkanu, Karolina Nanut v Šempetru, Cveta Kovk v Vrtojbi in Viktorija Bunc v Bukovici. Premije je izročil župan Bombig v navzočnosti šolskega nadzornika, učiteljev in vse šolske mladine. Posebno obsežna je bila slovesnost v Solkanu, kjer je učitelj Forlilo razlagal, kako se vsi fašistični učitelji z navdušenjem trudijo, da bi vzgojili male "drugorodce" za veličino imperijalnega Rima....

Istra dobi, kakor znano, velik vodovod. Za celo zgradbo je proračunanih 270 milijonov lir. Za izvedbo prvega gradbenega dela je makazala vlada lani 28 milijonov lir. Vlada je določila prvotno svoj prispevek za istrski vodovod na 75 odstotkov, za dekretom 16. marca t. l. pa bo znašal vladni prispevek 95 odstotkov, tako da do bežala plačala samo 5 odstotkov. Fašistična vlada pa tudi hoče imeti izgotovljen istrski vodovod že tekem petih let in je finansiranje 95 odstotkov sedaj modificirano na izvršbo v tej kratki dobi.

Radl "upornih" klincev v neki gostilni v Kanalu sta bila pred sodniki v Gorici obsojena 30letni Richard Namar na 3 mesece in 59 letni Anton Blažina na 15 dni zapora.

Konsum mesa v Trstu pada od leta do leta. Lani so poklali povprečno na dan 46 komadov goveje živine, to je manj kakor 1929 in 12 manj kakor 1928. Konj so pojedli lani v Trstu 2586 (699 manj) kakor 1929. Tržanci jedo skoro izključno meso druge vrste. Od 16,940 zaklanih govedl jih je bilo druge vrste 15,842. Konsum zamrznjenega mesa znaša 2,801,922 kg in drobno-vine 205,522 kg. Dovož govedi v Trst se vrši v glavnem iz Jugoslavije. "Piccolo" ugotavlja s povdorkom, da je lani jugoslovenski dovoz padel od 94,67 odst. na 88,32 odst. in da je madžarski nekoliko narasel. V Trstu je bilo lansko leto po

UMIRAJOČI V AEROPLANU

V nekem dunajskem sanatoriju je ležal težko bolan Bolgar Mehulam. Sorodniki so ga bili prepeljali na Dunaj v nači, da ga bodo dunajski zdravniki izlečili. Bolezen je bil pa neozdravljiva in kmalu ni bilo nobenega upanja več, da bi bolnik okrevl. Zdravniki so bili že napravili križ čez njegovo življenje. Bolniku so vidno pešale moči in uprava sanatorija je obvestila njegove sorodnike, da se mu bliža konec. Tedaj je pa Mehulam izrazil sorodnikom željo, da bi rad še enkrat videl domovino in da ga ne veseli umreti v tujini. Bolnikovo stanje je bilo tako, da ni bilo nobene verjetnosti, da bi prestal prevoz v Sofijo. Njegov sin je pa brž našel izhod iz zagate, češ, da bi lahko prepeljali bolnega očeta v Sofijo z aeroplanom. Hitro se je napotil na letališče v Aspernu, kjer so mu dali takoj na razpolago letalo, kamor so spravili na zložljivi postelji težko bolnega Bolgara. Drugi dan opoldne se je letalo dvignilo in okrog 6. zvečer je bilo v Sofiji. Bolnik je razmeroma dobro prestal polet in izpolnila se mu je želja, da je pred smrtjo še enkrat videl svojo domovino. 12 ur po prihodu v Sofijo je v naročju svojih sorodnikov izdihnil.

Virginia ravno tako kakor Massachusetts, je bila versko nestrpna od samega početka. Katoličani in Kvekerji so bili izključeni in sploh vsi, ki niso spadali k državnim anglikanski cenki so bili malo manj nepopularni. Tudi protestantje drugih veroizpovedanj so bili mnogokrat izgnani iz kolonije. Tekom prvih petdeset let je Virginia kaj malo storila za privabljanje priseljencev, kasneje pa je uvedla vabeče ponudbe za novodošlece, ne le iz Evrope, marveč tudi iz drugih kolonij, tako da ob prvem ljudskem štetju leta 1790 je Virginia imela največ prebivalcev izmed vseh držav.

Prvi naseljenci v Carolinah so prihajali iz Virginije. Leta 1659 so bili uvedeni zakoni v svrhu, da se vabi več priseljencev. Tako je bilo prepovedano istirjanje dolgov, napravljenih pred prihodom v kolonijo. Zato je Virginia dostikrat nazivala Carolino "zatočišče lopovov". Kolonija je privabila večino Hugonotov, ki so zbežali iz Francije v novi svet.

Da je imigracija postajala čim dalje bolj življenjsko vprašanje, za Ameriko je razvidno od važnosti, ki jo Proglas neodvisnosti polaga na težavo, ki jih je angleški kralj delal proti gnanjanju in naturalizaciji priseljencev. Amerika je bila neobjudena, divja dežela, potrebovala je priseljencev in tako so prihajali zatiranci, pogosto iz tu-

chusetts ni Pennsylvania delala nikake razlike glede vere. Zahtevala je le, naj bodo priseljenci kristjani in v nasprotju z New Yorkom je vabila priseljevanje. Naseljenci so zlahka dobivali zemljo ob jako liberalnih pogojih in politična ter verska svoboda (z gornjo omejitvijo) je bila zajamčena. Ker v tedanji Evropi ni bilo take svobode, je bilo naravno, da je kolonija Massachusetts vabila mnogo priseljencev. Ni bilo nikakih priseljenjskih zakonov. Še le leta 1717 je v zakonih odredba proti uvažanju kriminalcev, ki jih je angleška vlada rada deportirala v kolonije in proti čemur se je Pennsylvania branila.

Vesti iz Primorja.

čezkazu občinskega statističnega urada 163,706 tujcev napram 168.236 v letu 1929. Iz Jugoslavije je bilo manj 606 oseb, iz drugih balkanskih držav 322, iz Českoslovaške 264.

V Cerknem imajo zopet novega občinskega komisarja. Piše se L. Caldana in se predstavlja za inženjerja. Imel je takoj dalje pogovore z zastopniki vseh oblasti in posetil je šolo. Posebno dolgo se je mudil v azilu "Italie Redente". — Corkljanski fašij je pozval k zborovanju vse člane, ki so dobili zopet nova navodila za obmejno nastopanje.

50 mladih Idričank, ki so obiskovale čipkarski tečaj, so peljale

fašistične učiteljice na izlet v Gorico, kjer so se poklonile konzulu Avenantiju. Idrijski fašistični voditelji imajo nalogo, spraviti v organizacije kolikor mogoče mladih žensk, ki bi postale izvrstna opora fašizmu v obmejni Idriji, kakor meni konzul Avenanti.

V občinskem domu v Voloskem so bife razdeljene nagrade najboljšim učencem iz komplementarne šole. Priložnostni govor je imel gimnazijski ravnatelj Bianchi, ki je razložil "drugorodni" mladini, kaj je fašizem. Rekel je: — Priporočam vam ljubezen do knjig. Želim pa, da si poiščete in da citate knjige, katere govore o fašizmu, da boste razumeli, kaj je fašizem. Ko ga spoznate, ga pričnete ljubiti, kajti fašizem je pravica, mir in ljubezen....

Na žganjekuho, ki spada med stare gospodarske navade, je naložen velik davek. Ker je za lire vedno trda, imajo orožniki po nekaterih gorskih in vipavskih krajih mnogo posla z zasledovanjem brezplačne takse skuhanega žganja. Sledijo ovadbe in razprave v Gorici, katerih je bilo v zadnjem času mnogo. Tako je bil te dni obsojen Franc Briz iz Ribemberka na tri mesece zapora in na globo 1294 lir, Ladislav Česen in Anton Vuk bosta plačala globo, prvi 376 lir in drugi 915 lir, Fran Jez in Ivan Premrl, oba iz Vrhopolja, sta obsojena na tri mesece zapora in na globo tisoč lir vsak.

Gade lovijo po notranji Istri in jih oddajajo sleroterapijnemu zavodu v Milanu. Kmetje okoli Rovinja so dobili lani za nalovljene gade nad tritisoe lir. Za letos pričakujejo omenjeni zavod iz Istre nad tisoč gadov. Tudi po drugih provincah so gadje pa jih ne znaajo loviti in preveč se jih boji.

CENA
DR. KERMOVEGA BERILA JE ZNIZANA
Angleško-slovensko Berilo (ENGLISH SLOVENE READER)
\$2.—
KNIJARNI 'GLAS NARODA'
216 West 18 Street
New York City

Ta GLOBUS
kaže v pravem razmerju vodovje in suho zemljo. Na njem so vse izpremembe, ki so posledica zadnjih razkrij. Ta globus bo odgovoril na vsako zemljepisno vprašanje, bodisi odraslim, bodisi učeči se mladini. S tem globusom vam je pri rokah svet vzgoje in zabave.
KRAŠNO BARVAN TRPEŽNO IZDELAN
V premeru meri globus 6 inčev. — Visok je 10 inčev.
MODERN VZOREC
KRAŠEN PREDMET, KI JE KULTURNE VREDNOSTI ZA VSAK DOM
CENA S POŠTINO VRED
\$2.50
ONI, KI IMAJO PLAČANO NAROČNINO ZA "GLAS NARODA", OZIROMA SE NAROČE, GA DOBE ZA — \$1.75
"GLAS NARODA"
216 West 18 Street
New York, N. Y.

LENA ROMAN IZ ŽIVLJENJA Za Glas Naroda priredil G. P.

10 (Nadaljevanje.) Govoriva o drugih stvareh, Fred! Kako se ti zdi mati? Svežja je kot v zadnjih par letih. Njeno obnašanje pa se je izpremenilo, posebno napram očetu! Lena je prikimala. Ne vprašaj zato, Fred. Vrtil se je prizor med stariši. Mati je bila vsa iz sebe, ker je domnevala, da me je oče silil k tej zaroki. Ona je izgubila vso nežnost napram njemu. Ona je skrajno trda. Stariši ne govore več med seboj, kadar niso novozci tuji ljudje! Fred je vzdihnil. Strašne razmere. No, med nama rečeno, mi smo bili premalo izbirljivi v izbiri svojih očetov. Dal Bog, da bi nama ostala mati, kajti drugače me več ne bo v Warnstetenu. Odkar sem lahko pregledal položaj, imam neko željo v svojem srcu, da si ne morem pomagati. Na starega sem naravnost hud. Lena je vzdihnila pritaženo, a odgovorila ni ničesar. Tudi Fred si je prizadeval radi Lene izhajati z Francem von Borkenhagenom. On je spadal k družini. Moški občutijo v takih slučajih drugače kot pa ženske. Lena in Heinz Rominten sta občevala Freda iz srca, a pomagati mu nista mogla.

V Warnstetenu so bili zopet odprti slovesni prostori. Bili so natančno opremljeni, kajti lastnik je že davno izpremenil v denar staro pohištvo, ki je krasilo to sobe. Novo pohištvo se ni tako posebno prilagajalo zidovom, a kljub temu je izgledalo vse prijazno in temeljito.

Franc von Borkenhagen je poslal številne služabnike ter istotako svojega izvrstnega kuharja, in ti ljudje so obrnili vse v Warnstetenu od spočuj navzgor.

Ana Warnstetten je zrla vse te priprave z motnimi očmi. Kaj pomenja ta tuji blesk? To se ji je zdelo kot roganje na razpoloženje hčerke!

Tudi zaročenca Lene ni bilo mogoče odpraviti od tega slavlja, kajti on se je hotel postavljati z lepo nevesto.

Prvi gostje so že dospeli. Ob roki svojega moža je stala Ana pripravljena, da jih pozdravi. Poleg masivne postave moža je izgledala zel majhna in nežna, kot je bila v resnici. Med sijajem, ki se je razkaval vsepovsod, je nosila svojo črno obleko, v kateri je zadnja leta obiskala vse veselice.

Zapazili pa so izpremembo, ki se je izvršila z njo. Par dam je šepetalo o tem in bili so mnenja, da jo je napravila zaroka njene hčerke z bogatim Borkenhagenom ošabno.

Ničesar pa ni mogla kupiti za denar, katerega je dal Franc. Jeziki ljudi so imeli dosti tvarine.

Zaroka Lene z Francem je uničila marsikatero tiho upanje.

Čeprav ni bil Franc kot človek zelo priljubljen, bi ga vendar sprejela marsikatera družina kot zeta.

Lena pa je dajala prednost bogatemu ženinu mesto revnemu Romintenu.

Radovedni pogledi so obviseli na nevesti.

Nosila je priprosto, belo obleko iz svile.

Franc von Borkenhagen je želel tako in ona se je udala. Sedaj pa je izgledala ravno v tej obleki čudovito krasna in to je izrazil tudi Franc:

Lena, kot kraljica izgledaš. Najraje bi te objel ter pritisnil na se: Položi krog vratu tuda bliserno verižico, katero sem včeraj prinesel seboj!

Lena je izpolnila njegovo željo.

Tudi rokavice si je pripravila.

On se je dotaknil njenih rok. Kot led jo je izpreletelo.

Stresla se je ter se jezno obrnila:

Pusti to! — je rekla ostro.

On se je smejal v zadregi.

— Ne zmerjati, Lena! Zakaj pa si tako mlčna? Ti si preveč skopa s poljub!

Tiho je vzela njegovo oko ter stopila z njim v slavnostni prostor.

Lepa je bila in vsi so bili edini v tem, posebno gospodje.

Par žensk je smatralo priprosto v njeni obleki za preračunanost neveste.

Franc von Borkenhagen se je zahvalil za čestitke gostov.

Pri tem pa je čutila ona kot pribita na verige. Posebno jo je oviral nakit krog vratu.

Tedaj je poletel njen pogled k materi.

Sedaj je srečala pogled materinih oči, ki so ji govorile ter prigovarjale.

Visoko se je vzravnala ter prisilila smehljaj na obraz.

Vedela je, da mora priti Rominten.

To ji je povedal oče, da jo pripravi. Sedaj je čakala njegovega prihoda. Kakorhitro jo bo pozdravil ter bo vsega konec, bo mirnejša.

Konečno je vstopil.

Najprvo je pozdravil stariše Lene ter stopil nato k zaročnemu paru.

Pozorni in motreči pogledi so od vseh strani leteli proti njemu.

Heinz pa je vedel, kaj je na igri. Držal se je brezhibno in stopil Leni nasproti s mirlim obrazom. Le za trenutek so oči Romintena pogledale njene oči ter vzbudile nanovo strahno bolečino.

Borkenhagen in Heinz sta izmenjala par fraz.

Pogled Lene je iskal, proseč pomoči, naokrog ter konečno zadel brata. Ta je zelo hitro pojml mučni položaj ter hitro pristopil, da pozdravi Romintena.

Franc von Borkenhagen je zrl zaničljivo.

— Določasni ta človek, ta Rominten. Jaz ne morem razumeti tega početja. Sedaj dela tak obraz, kot da je povabljen na pogreb, mesto k zaroki, — je rekel Leni.

Ta je premagala silno bolečino v sebi.

— Ti pozabiš, da ni tako oblagodarjen od sreče kot si ti. Teško se mora boriti s svojim posestvom!

— Da, da, — je rekel Franc von Borkenhagen, — če ni njegovo stališče ravno krasno, mu ni treba delati takega obraza, kot da mu je vse odveto. Naj bo tako, a glede okusov je težko prerekati se. Ne pokvariva si voljo. Pravijo, da se razume na žensko lepoto. Princ Ludovik bo došel v par minutah. Kako bo pogledal, kadar te zapazi, Lena! Zelo ponosen bom, če ti bo ugajal!

Fred je odvedel Heinza Romintena k oknu, da ga vsaj za nekaj časa odtegne radovednim pogledom.

To je bilo zelo dobro. Njegov obraz se je tresel od strahnega, zatritega razburjenja. Fred si je prizadeval na vsak način, da preskrbi prijatelju zopet hladnost.

Heinz je zapazil konečno ta spretni manever ter mu stisnil roko.

— Hvala, dobri prijatelj!

Fred je smeje zavrnil zahvalo.

— Pusti to, Heinz, jaz vem, kako ti je pri srcu v tej uri! Prosim pa te, ne misli slabo o Leni. Ni mogla nastopiti drugače, ker vem, kako je pri njej!

— Brez skrbi bodi, Fred, tvoja sestra mi stoji previsoko, da bi mogel dvomiti o čistosti njenih dejanj.

— V tem imaš prav. Bojim se sicer, da ne bo Leni ravno poslano na rožičah, a ima vendar sijajen izgled. Ona in Franc von Borkenhagen sa sicer različnih nazorov in občutkov. Lena ne spada k njemu!

Heinz si je obrisal oroselo čelo, a še predno je mogel odgovoriti, je stopila mati Freda k obema.

Ozrla se je s prijaznim, stariim obrazom v lice Romintena.

— Hvala vam, da ste prišli, dragi Heinz — imenovala ga je izza deskih let s prvim imenom. — kajti skrajno čudno bi bilo, če bi ne mogla reči danes prijazne besede! Jaz vem, da bi rajše ostali v daljavi, a srce se ne more skriti in tukaj trpite še bolj kot če bi ostali doma! Poljubil ji je roko.

— Vi ste vedno dobra, moja milostna gospa, — je rekel ginjeno. Ona se je trpko nasmehnila.

(Dalje prihodnjic.)

TRINAJSTI ŽENIN GOSPODIČNE CARRON

Pariški listi poročajo, da se je v Parizu pravkar zaročila gospodična Carron, ki bi zaslužila pridevek "večna nevesta". Imela je namreč doslej 13 ženinov. Vsak od njih jo je hotel imeti za ženo, vsakogar pa je pokosila smrt, preden je stopil z njo pred altar.

Prvi zaročenec nesrečne neveste je bil neki angleški častnik. Nevesta ga je njevala v pariški bolnici. Srečno je ušel z življenjem iz vseh bitk, ko pa je nekoč kot rekonvalescent čistil revolver, se mu je sprožil petelin in krogla ga je smrtnonevarno ranila. Kmalu nato se je Carronova zaročila z nekim francoskim oficirjem, Tudi on ni

imel sreče. Pri obstreljevanju Pariza z nemškim dolgotetnim topom ga je pogodil izstrelak in ga ubil. Nato se je Carronova zaročila z nekim Rusom. Služil je v Wranglovi vojski in je padel na Krimu. Četrtega ženina so povozili, peti se je pri zaroki tako napol, da je padel po stopnicah in se ubil, šesti je postal žrtev železniške nesreče, sedmi se je ustrelil iz obupa nad svojo nevesto. Osmega je pobrala hripa, deveti se je ponesrečil z avtomobilom, desetega je ustrelil neki ropar, enajstega je povozila podzemna železnica, dvanaesti je umrl med shujševalno kuro, ker mu je opešalo srce.

DRUGI VELIKI SKUPNI IZLET...

PO FRANCOŠKI PROGI priredimo dne 1. JULIJA s parnikom "PARIS"

Izletnike bo spremljal izkušen spremljevalec SLOVENEK skozi do Ljubljane, ki bo gledal nato, da bodo potniki potovali brezskrbno in udobno na parniku in po železnici. Vlak vozi samo 25 ur iz Pariza do Ljubljane.

PRIHODNJI IZLET se bo vršil na 11. JULIJA s parnikom "le de France" in ponovno na 1. AVG. TEDAJ BODO CENE ZOPET IZVANREDNO ZNIŽANE

Rojake, ki žele potovati po COSULICH PROGI preko Trsta opozarjamo, da odpluje "VULCANIA" na 24. JUNJA in "SATURNIA" na 9. JULIJA in so potnikom na razpolago kabine III., srednje II. in rednega II. razreda.

Prihodnji izlet po te progi se bo vršil na 30. julija z ladjo "VULCANIA" in ponovno na 21. avgusta za ladjo "SATURNIA"

ko bodo zopet znatno znižane cene v veljavi.

SE JE CAS pridružiti se enemu naših izletov, kdor želi potovati v prijetni in veselo razpoloženi družbi. Ne odlašajte predolgo z odločitvijo, ker prej ko se kdo prihlasi, tem boljši prostor dobi. Mi smo v tem poslu že nad 40 let, dajte nam priliko, da Vam dokazemo, da Vam zameremo dati vsled tolikoletne izkušnje najboljšo postrežbo kakor tudi, da boste o vsem dobro, natančno in kar je glavno, pravilno o vsem podučeni.

MI ZASTOPAMO POLEG TEH DVEH PROG TUDI VSE DRUGE PROGE KOT NAPRIMER: CUNARD LINE, WHITE STAR LINE, RED STAR LINE, NORTH GERMAN LLOYD, HAMBURG-AMERICAN LINE, HOLLAND AMERICAN LINE, U. S. LINES in druge

ZA POJASNILA GLEDE POTOVANJA, POTNIH LISTOV, CEN, VIJEJEV IN PERMITOV SE OBRNITE NA DOMAČO TVRDKO

Sakser State Bank 82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Mali Oglasi imajo velik uspeh

Prepričajte se!

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

RAZNE POVESTI in ROMANI:

Table listing various books and their prices, including titles like 'Ana Karenina', 'Agitator', 'Dekle Eliza', etc.

Kretanje Parnikov Shipping News

Table listing shipping schedules for various lines like 'Aquitania', 'Leviathan', 'Columbus', etc., with dates and destinations.

6 DNI PREKO OCEANA French Line advertisement with details on routes and prices.

POZOR Nekateri nam še vedno pisarjajo na naš stari naslov... GLAS NARODA 216 West 18th St., New York, N. Y.